

# 重庆梁平工业园区 集聚特色产业 助推工业强县



●梁平工业园区拓展区效果图

**本报讯(记者 娄红淑 余炀文)**近年来,重庆市梁平工业园区按照市委、市政府关于进一步提升工业园区发展水平的要求,牢牢遵循和深刻领会“渝东北生态涵养”“面上保护、点上开发”原则,紧紧围绕县委、县政府“137”发展思路,始终坚持以产业规划为先导,以招商引资为核心,以平台建设为支撑,多措并举,全力推进特色工业集聚,为工业强县夯实了基础。

重庆梁平工业园区于2002年12月30日由重庆市政府批准成立,是重庆市市级特色工业园区、产城融合先行区、渝东北优秀工业园区,总体规划面积50平方公里。

2015年,梁平工业园区累计入驻企业150户,投产136户,其中规模以上企业58户。完成

经济的主要抓手为目标,主动适应经济发展新常态,千方百计抓项目、促投资、优服务、稳增长,园区经济发展稳定及党的建设均取得了较好成绩。

(一)各项指标快速增长。十二五期间,新拓园5.1平方公里,建成面积达7.3平方公里,年均增长率27.1%;入驻园区企业新增89家,达140家,年均增长率为22.4%;规上企业新增20家,达58家,年均增长率为8.8%;从业人员数增加682人,达11645人,年均增长率为19.1%;工业总产值增加144.1亿元,达175亿元,年均增长率为45.7%;固定资产投资增加36.6亿元,达48亿元,年均增长率为33.5%。

(二)产业结构更加合理。为避免与周边区县同质化及招商引资的恶性竞争,梁平工业园

入驻企业3户,投产1户,实现工业总产值1.2亿元,贡献率0.74%。

(三)基础设施不断完善。完成基础设施投资18亿元。建设桥梁6座;累计建成道路近27公里,同步预埋电力、雨污、给排水管网。竹海大道以及沿线5公里道路建设有序推进。完成皂角佳苑建设,启动万和康城、福德锦城、颐和时代城等回居房建设。完成13.1万平方米标准厂房、3.5万平方米公租房建设。污水处理厂投入运营。推进河道长廊观光带规划建设工作,全力打造商业一条街,引进学校、服务中心、超市等配套设施建设,完善城市功能配套。

(四)招商引资提质提效。全力优化投资环境,组织精干队伍,紧紧围绕生态塑料、集成电

厅一费制”和“并联审批制”,简化审批程序,提升办件效率。二是建立企业办件跟踪回访制度,将回访成绩与干部晋升、绩效考核挂钩,对服务质量进行监督,确保持续为企业提供高效、优质的服务。三是定期召开企业座谈会,将企业反映的问题分解到科室,细化到人头,定期上报问题解决进度情况。四是加大投入,加强水电气等生产要素保障,完善功能配套;积极协调金融机构,解决企业融资难题。

(六)党建工作亮点纷呈。为积极探索园区非公党建工作方法路径,在全市率先建立了园区党群活动服务中心,落实了专门的人员、编制及工作经费,细化了岗位设置及服务事项。五年来,新建党组织23个,发展党员68名,培养入党积极分子96名,发展对象45名,总数达到428名,入园投产企业实现了“党组织应建尽建、党员应管尽管”和党的组织、党的工作“两个全覆盖”目标。尤其非公党建工作受到了市委常委、组织部长曾庆红的高度评价,认为依托党群中心指导服务园区企业党建工作效果好、服务实,创建“五个家园”思路好、定位准,值得推广和学习。

据了解,“十三五”期间(2016—2020年),梁平县规划工业总产值达到600亿元,年均增长26%以上。生态塑料、集成电路、不锈钢制品、环保等特色工业产值达到400亿元,年均增长40%以上。工业园区集中度达到75%,产出强度达到100亿元/平方公里。

为全面实现“十三五”各项目标,梁平工业园区坚定不移走工业强县之路,突出生态塑料的支柱地位,大力培育生态塑料、集成电路、不锈钢制品、环保四大产业集群,着力构建“一支柱四集群”特色工业体系。以“中国西部(重庆)塑料生态产业园”为载体,加快聚合两百亿级生态塑料支柱产业、百亿级集成电路产业集群、百亿级不锈钢制品产业集群及环保产业集群,形成四百亿级特色工业集群。同时积极推动农副产品加工、能源(天然气、页岩气)、通用航空等产业发展,做大总量与调优结构并重,推进新兴产业带动传统产业转型升级,促进工业经济特色、集群、智能、绿色发展。



●有关领导见证中国西部(重庆)塑料生态产业园授牌暨开园重点项目集中签约仪式



●园区一角



●鸟瞰梁平工业园区一角

工业总产值175亿元,同比增长29.6%,其中规模以上工业总产值120亿元,同比增长28.3%;园区集中度56.4%,产出强度为70亿元/平方公里;完成固定资产投资48亿元,同比增长20%,其中企业固定资产投资34.7亿元,同比增长31.9%;园区共有98家企业缴纳税收共21574万元,同比增长31.4%。

回眸“十二五”,梁平工业园区紧紧围绕“137”发展思路,以建设“面上保护、点上开发”示范片区为总任务,以打造成工业强县的重要载体、特色产业的集聚区、创新发展的核心基地、循环

路、不锈钢制品、环保等产业,持续加强集群招商、产业招商,注重上、中、下游产业链延伸和打造。一是创新招商思路,围绕延伸和完善产业链,抢抓东部产业转移机遇,力争引进一个大企业,带动一个产业,拉长产业链,做大“一支柱四集群”特色工业。二是成立专职招商小组,对接光电产业项目、现代汽车配套塑料项目、不锈钢产业项目以及台州商会和路桥产业园项目。

(五)企业服务深入深化。牢固树立“企业的需要是我们工作的方向”的服务理念。一是坚持“企业服务专员制”、“手续代办制”,探索实施“一



●中国西部(重庆)塑料生态产业园规划示意图



●中国西部(重庆)塑料生态产业园产业链示意图